

居民点单 医生上门

一年400多场健康讲座送到家门口



记者 陈晨

本报讯 “呼气要缓慢、深长、均匀。同时两足开立，与肩同宽，头正颈直，双膝微屈，全身放松。”春天是万物复苏的季节，也是调养身体的好时节。近日，在南翔镇德园社区活动室，一场《舌尖上的本草—春季养生篇》健康科普讲堂吸引了社区众多居民参与。

南翔镇社区卫生服务中心中医科副主任医师张喆为居民们介绍了涵盖劳逸结合、合理饮食、娱乐活动等日常生活方面的健康知

识，还深入浅出地介绍了中医调养方法，增强居民们的健康养生意识。

除了讲课，张医生还现场指导居民们学习了一种名为“六字诀功法”的保健操。据介绍，六字诀是道家流传下来的一种吐纳法，它通过嘘(xu)、呵(he)、呼(hu)、咽(si)、吹(chui)、嘻(xi)六个字的不同发音、口型，利用呼吸，充分调动脏腑的潜在自愈能力，以抵抗疾病侵袭，防止衰老。这种健身功法不需要任何器械，不受场地限制，简单易学，只需每天练习几个动作，就能达到很好

的健身效果。居民们按照医生的示范认真学习。

“跟着医生练习了几遍以后，感觉自己的呼吸通畅，身体也有舒展的感觉。医生讲的养生知识对我们老年人来说也很受用。”居民王女士说道。

德园社区居委会工作人员告诉记者，像这样的健康科普讲堂，是居民们根据自己的兴趣和需求选择的。居委会提交订单后，社区卫生服务中心会安排医护人员进行授课。

为进一步加强健康科普宣传，提高全民健康素养和规范健

康行为，今年，南翔镇社区卫生服务中心启动“小美健康科普讲堂”项目，针对居民实际需求，进行健康知识宣讲和养生操教授，为社区居民提供全方位、多层次的健康教育和服务。社区卫生服务中心制定科普菜单，下发至南翔镇所有村社区，让居民自行选择。

“我们的课程内容非常丰富，涵盖了妇女中医保健、骨质疏松的营养治疗、婴幼儿口腔保健、高血压的中医养生等主题，贴近居民的日常生活。医生们也会根据居民的实际需求对讲课内容进行适当调整，以确保科普信息的针

对性和实用性。”南翔镇社区卫生服务中心主任盛飞说，“我们总共召集了中心和各个卫生服务站的56名医护人员，一年预计开展400余场健康讲座，希望能够将小美健康科普讲堂打造得更加标准化、规范化、普及化、多样化。”

近年来，南翔镇社区卫生服务中心在保障基础医疗服务的同时，还推出了一系列惠民举措，比如打造健康科普长廊，推出家庭医生巡诊模式等服务。未来，中心还会借助健康自我管理小组，进一步探索健康积分管理，激发居民对健康科普的热情。



通讯员 陈锦华

本报讯 近日，南翔镇文化体育服务中心依托嘉定区舞蹈家协会优质师资力量，开展了六期基层舞蹈培训活动，吸引了各团近50名舞蹈爱好者参加。

培训课程既有理论授课，又有现场实操，还有探讨交流。老

师结合学员们的实际情况，详细讲解动作技巧，耐心示范每个动作，学员们学习热情饱满，课堂氛围极为活跃。

活泼新颖的教学，让本次培训得到了全体学员的一致认可。“授课老师非常专业，认真地为我们讲解了很多动作技巧，让我们跳舞的劲头更足了，也能更好地

为其他居民作示范。”参加培训的王阿姨说。

结业仪式上，嘉定区舞蹈协会和南翔镇文体中心联合为每一位全勤学员颁发了结业证书。大家收获颇丰，并表示会将学到的舞蹈知识分享给身边更多的舞蹈爱好者，带动更多人舞出自信、舞出健康。

上海卓钢链电子商务有限公司党支部自成立以来，始终坚持以社会主义核心价值体系为引领，牢牢把握互联网企业发展的政治方向，围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化党组织的政治功能和组织功能，坚持从党的重大决策和理论创造中汲取力量，切实增强钢铁数智化平台建设创新的自信心和自驱力。

政治建设常抓不懈。党支部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，积极开展情景党课、专题党课，参观红色教育基地，不断加深对增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的进一步理解领悟和贯彻执行。党支部班子坚强有力，三名班子成员都具有长期在央企从事经营管理和党务工作的经历，政治素质普遍良好；支部班子认真落实民主集中制，班子成员廉洁自律、率先垂范，带领全体党员和广大职工群众拼事业、拼经济，得到职工群众的广泛认可和拥护。

基础工作扎实有效。制定《党支部基础工作规范》，加强党支部建设和运行管理，“三会一课”、主题党日、组织生活会等党会课党日活动做到有计划、内容实、效果好。认真对照嘉定区党支部“活力指数”百分测评标准，积极争创“示范型”党支部。对于党费缴纳、党员发展、党务公开等基本制度有序落

舞出精彩
南翔镇基层舞蹈培训圆满结业

记者 金余凯

本报讯 为进一步培育壮大基层理论宣讲生力军、主力军，增强理论宣讲的吸引力、影响力，3月13日，2024年嘉定区“百姓名嘴”选拔赛暨第一届新时代文明实践全民宣讲大赛南翔镇预选赛火热开赛。

经过前期海选，共有18组选手脱颖而出参与线下的初赛选拔。他们来自南翔镇各行各业，有刚刚退休的老校长，有从清华大学走到南翔基层的选调生，有走南闯北的企业高管，也有生活在南翔的自由职业者……他们各展所长、各显风采，让党的创新理论宣讲通俗易懂、深入人心。

此次比赛共有12个宣讲主题，其中，“谱写嘉定现代化新型城市建设新篇章”主题最为热门。选手们或在嘉定工作，或在嘉定生活，对嘉定城市建设与发展都有着切身的体验。曾任上海市大众工业学校校长的高康，从自己的学生——2023年“上海工

匠”王文强的故事引入，深入浅出阐释了嘉定对高技能人才的重视和嘉定现代化新型城市建设功能定位，还对理论热词“新质生产力”进行解读。

同样作为比赛热门主题，“优秀传统文化”在不同选手的宣讲中有了多样的生命力。从《嫦娥奔月》的神话传说讲到中国航天员的“天宫课堂”，从“汉服潮”讲到南翔小笼非遗体验，张姐从一个个“传承”的故事讲起，带领大家认识新的文化使命“新”在哪里。

“今年春晚龙的英文翻译，从‘Dragon’变成了音译的‘Loong’。”来自南翔镇德园社区的赵倩婉从中国龙的英文翻译入手，将文化自信的重要意义娓娓道来。

南翔镇槎溪诵读汇宣讲团队将理论宣讲与诗歌诵读、乐器演奏相结合，为观众呈现出一场优秀传统文化的视听盛宴。经过激烈的角逐，现场共评选出“理论之光奖”4名、“理论风采奖”6名、“理论新星奖”8名。

从地铁站到墓区
清明扫墓短驳车辆安排公布

本报讯 为应对即将到来的清明祭祀高峰，白鹤憩园已提前规划并公布了短驳车辆安排。根据公告，2024年3月30日、31日以及4月4日、5日、6日，该园区将提供短驳车服务，以方便市民前往祭祀。市民朋友们前往白鹤憩园及沈家墓区时，可在轨交11号线南翔站下车，具体位置位于中佳路与佳通路交叉口，市民可乘坐短驳车直达墓区。

2024年清明期间短驳车辆安排

日期	线路	时间	回程时间
3月30日	轨交南翔站↔白鹤憩园	7:00-15:30	回程班车：7:30-16:00
	轨交南翔站↔沈家墓区	7:00-15:30	
3月31日	轨交南翔站↔白鹤憩园	7:00-15:30	回程班车：7:30-16:00
	轨交南翔站↔沈家墓区	7:00-15:30	
4月4日	轨交南翔站↔白鹤憩园	7:00-15:30	回程班车：7:30-16:00
	轨交南翔站↔沈家墓区	7:00-15:30	
4月5日	轨交南翔站↔白鹤憩园	7:00-15:30	回程班车：7:30-16:00
	轨交南翔站↔沈家墓区	7:00-15:30	
4月6日	轨交南翔站↔白鹤憩园	7:00-15:30	回程班车：7:30-16:00
	轨交南翔站↔沈家墓区	7:00-15:30	

农村生活污水如何治理？

通讯员 陆晓岚

本报讯 近日，南翔镇河长办组织召开农村生活污水治理工作会议暨纳管农村生活污水管网雨污混接普查和整治工作启动会，镇河长办、水务所、永乐村、永丰村等8个村委会参加会议。

会议强调，要把握农村生活污水治理工作新要求。要开展自查自纠，补齐短板，提升农污治

理水平。要压实责任，严格落实长效机制，加强农村生活污水运维管理养护。扎实做好农污接户端、管网、污水提升泵、检查井等设施的巡查检查、日常运行、定期养护和应急维修。

会议布置了2024年度农村生活污水处理设施管理养护重点工作、纳管农村生活污水管网雨污混接普查和整治工作和新一轮环保督察迎检准备工作。

快来这个球场
体验云端漫步

□记者 朱果一

本报讯 近日，南翔镇社区公共运动场七人制足球场翻新工程圆满完成，正式对公众开放。

翻新后的足球场，草皮平整、设施完善，为球员们提供了更加舒适和专业的比赛环境。自开放以来，新足球场吸引了大量居民前来体验。每天的晚场足球，更是一票难求。

住在附近金通社区的居民王先生兴奋地说：“翻新完的球场太棒了！草皮很软，踢起来特别舒服。我们可以尽情奔跑，感觉非常好！”

翻新工程不仅注重足球场的质量和实用性，还充分考虑了居民的需求和反馈。南翔镇相关负责人表示，他们将继续关注居民的意见和建议，不断完善和优化体育设施，为居民提供更加优质的运动环境。

别把公共绿地
当成自家“开心农场”

□李晓波

本报讯 近日，南翔镇综合行政执法队迅速响应市民热线12345的反映，对金迈路德园南路河堤边的公共绿地展开专项整治行动。该处绿地被附近居民私自开垦为菜地，树木上更是挂满了晾晒的衣物，严重破坏了公共绿地的原有风貌和功能。

据了解，接到市民投诉后，执法人员立即会同显翔佳苑小区物业人员赶赴现场，经核实，该处占绿毁绿行为确为附近小区个别居民所为。尽管物业工作人员此前已进行过劝阻，并提前告知居民在规定时间内自行清理违规菜地，但仍有部分居民未能按时履行清理义务。

3月14日，执法队联合物业人员展开集中清理整治行动。执法人员不仅对违规菜地进行了清理，还积极向周边居民普及相关法律法规，阐明了占用公共绿地种植菜行为的危害。

“毁绿种菜”不仅侵占了宝贵的公共绿地资源，种植过程中施加的肥料还可能产生异味，影响周边环境的空气质量，进而引发邻里矛盾。

实，党员教育管理不断加强，实现了无违纪违法党员、无失联党员、无其他软弱涣散情况的目标。

党员创优蔚然成风。党员发挥先锋模范作用突出，爱岗敬业，一直是各经营管理领域的中坚力量。公司各项重大工程项目、重要活动任务，党员都会不计个人得失冲在第一线。在落实“双深+数实融合”战略过程中，党员始终冲锋在深耕终端前线，勇当深度服务模范之星；公司平均年龄最小的技术中心党员队伍为平台数实融合战略落地，舍小家为大家，加班加点开发完善数智平台交易系统和手机操作APP；业务一线的党员青年为公司每年的“百日会战”冲锋陷阵，助力公司实现健康快速发展，为公司连续四年荣获上海市“百强企业”和中国民营企业百强等荣誉称号都作出卓越贡献。

多元激励共同创业。推进党群工作一体化，出台专项政策鼓励团队建设，鼓励党员先锋队开展游园、游戏、爬山徒步、羽毛球、篮球等年轻人喜爱的活动。每年组织全体员工健康体检和员工家庭日，每月组织员工生日会，不定期组织员工座谈会和员工吐槽大会等各种形式的活动，坚持对员工结婚、生育等家庭红白事进行慰问，多措并举提升团队凝聚力战斗力，努力实现员工和企业和谐共赢的创业发展目标。

争当互联网党建“排头兵”
【链】上发力

(本报通讯员)